

ΙΔΡΥΤΗΣ-ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ  
Ν. Χ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ  
ΛΕΓΟΜΕΝΑΙ: ΥΠΟ ΤΡΙΜΕΛΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ  
Εσωτερικού Δραχμῶν 60  
Εξωτερικού Διευρ. Ἀγγλ. 1)2  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡ. 1

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ  
ΚΥΡΙΑΚΗ  
4  
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1931  
ΕΤΟΣ Α'  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 38

ΙΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

## ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΙΣ

Όταν πρό τινος άνεκαλύπτοντο τόσα σκάνδαλα εις βάρος του πτωχού λαού της Ελλάδος και ή έκδηλος άγωνία πάντων έμεσουράνει, ό άρχηγός της Κυβερνήσεως εις άπάντησιν των επιθέσεων σύμπαντος σχεδόν του τύπου άνεξαρτήτως πολιτικών πεποιθήσεων έναντι της Κυβερνήσεως και της πανταχόθεν έκδηλουμένης δυσφορίας και των αξιώσεων όπως μετασχηματισθή ή Κυβέρνησις, έδήλωσε πεισιμόνως, ότι δέν έσκέφθη να άνασχηματίσθην την Κυβέρνησιν του, ούτε να προκηρύξη έκλογάς ίνα λάβη την έγκρισιν του λαού δια την μέχρι τουδε άσκηθείσαν πολιτείαν αυτού τε και της υπ' αυτόν Κυβερνήσεως, άλλ' ότι είναι αποφασισμένος να προχωρήσῃ επί το έργον, ίνα επιτύχη έντός του ύπολοιπομένου χρόνου την άγνωριστοποίησιν της χώρας...

Η άπάντησις αυτή του κ. Πρωθυπουργού προς τους φωνασκούντας και ισχυριζομένους ότι το σκάνδαλον του Κυβερνήτου, είχε την έννοιαν ότι αυτός ως υπεύθυνος εύρίσκει τα πάντα ρόδινα, την χώραν εύνομουμένην, την Κυβέρνησιν του καλώς έργαζομένην, τον προϋπολογισμόν μας άνθηρότατον και ότι το έργον της άγνωριστοποίησεως άρξάμενον άμα τη άναλήψει της άρχής παρ' αυτού βαίνει προς το τέλος και ότι δέν έχουν ύπόστασιν και δέν άνταποκρίνονται εις την πραγματικότητα όσα γράφει ό κακοϋργός τύπος, και όσα λέγονται εις τας αιθούσας της Βουλής και τα διάφορα συνέδρια. Έν τούτοις, όλίγον έπειτα των δηλώσεων τούτων, ό κ. Βενιζέλος διεκήρυξεν, ότι θα κάμη εύρύτατον άνασχηματισμόν της Κυβερνήσεώς του.

Η δημοσία γνώμη άνεκουρίσθη και πάντες ήλπίσαμεν εις την δια της αποφασιστικής χειρονομίας του κ. Πρωθυπουργού άνάπλασιν και έξυγιάνσιν. Ηλπίσαμεν ήμεεις ιδίως, οι κατοικούντες εις τον έγκαταλελημένον αυτόν τόπον που λέγεται Χαλκιδική τον παρ' όλων άγνωσθέντα, πληττόμενον όμως εξ ίσου εκ των γενικών άτασθαλιών και σκανδάλων, άτινα, τη άνοχη των Κυβερνόντων, μαστίζουν την χώραν όλόκληρον, ότι εις την άνασχηματιζομένην Κυβέρνησιν θα έλθουν πρόσωπα έγγυώμενα την καλύτερευσιν μας και παρέχοντα και άμυδράν, έστω πιθανότητα, ότι τα φλέγοντα ζητήματα της Χαλκιδικής θα λάβουν τον δρόμον της λύσεώς των.

Παρά πάσαν προσδοκίαν ό κ. Πρωθυπουργός με τα αυτά πρόσωπα ένεφάνισε την νέαν Κυβέρνησιν ένεργήσας μόνον μεταθέσεις των Υπουργών της παλαιάς, ό δε αντιπρόεδρος κ. Μιχαλακόπουλος έδήλωσεν, ότι ή νέα Κυβέρνησις θα έξακολουθήσῃ το άρξάμενον έργον, δια το όποϊον πρέπει να είμεθα εύχαριστημένοι.

Αλλά ποϊον είναι το Κυβερνητικόν έργον και τί έγένετο εις την έπαρχίαν μας κατά τον διαρευσάντα χρόνον της παρ' αυτού του κ. Πρωθυπουργού διακυβερνήσεως της χώρας, ώστε ή ύποσχουμένη συνέχισις του έργου να μας δίδη το ένδόσημον, ότι κάτι θα γίνη και δια την Χαλκιδικήν; Ποϊοι είναι οι νέοι έν τη Κυβερνήσει Υπουργοί παρ' των οποίων είναι δυνατό να τυχόμεν μερίμνης;

Την Χαλκιδικήν δια την όποιαν ή άστρογία πασών των Κυβερνήσεων και Καθεστώτων υπήρξεν πρωτοφανής, ένδιαφέρει πρωτίστως ή συγκοινωνία. Το Υπουργείον Συγκοινωνίας μέχρι τουδε διηύθυνεν ό κ. Άβραάμ, όστις, ός λέγουσιν, κατάγεται από την Χαλκιδικήν. Όσον ένδιαφέρον επέδειξεν ό συμπολίτης μας αυτός δια την συγκοινωνίαν μας, τόσον άναμφιβόλως θα δείξη και ήδη, άναλαβών το Υπουργείον της Δικαιοσύνης, δια

## ΕΠΙ ΤΗ ΑΝΑΤΟΛΗ ΤΟΥ 1931

Βαρειά σύννεφα σκεπάζουν την άνατολήν του καινούργιου Χρόνου τόσον από διεθνούς όσον και από Έλληνικής άπόψεως.

Έν' ώστί Γενεύη όπου, «Μεγάλοι έμποροι πωλούν τα έθνη σάν κοπάδια», ύμνολογούν την ειρήνη και τα άγαθά της, τα έργοστάσια κατεργάζονται τον χάλυβα και τας χημικάς ουσίας που θα σκορπίσουν αύριον τον θάνατον και θα γεμίσουν και πάλιν τα λαγκάδια με νεα νικά κουφάρια.

Η Έλλάς αφού άκουσε σε άλλους τους τόνοους την έπαγγελίαν ενός μεγαλοπράγμονος προγράμματος παραγωγικών έργων και έθνικης έξυγιάνσεως είδε το 1930 να σβύνη χωρίς να μας άφήσῃ παρά λυπηράς άναμνήσεις.

Αί στεργίλαι και τα δολάρια του δανείου έξητμήσθησαν σε μερικάς έπιχωματώσεις που άσφαλώς θα έχουν την τύχην του άργαλιού της Πηνελόπης. Καί έν ώ όλοι ήλπίζαν ότι Βενιζέλου διοικούντος κανείς δέν θα τολμούσε να θείξῃ το Δημ. Ταμείον, ή ρεμούλα και αί καταχρήσεις έφθασαν εις το κατακόρυφον. Χίλια όλόκληρα έκτομμύρια διέφυγον εκ του Δημ. Ταμείου, δηλαδή εκ του Ταμ. του λαού εις τα χρηματοκιβώτια των μεγαλοκαρχαριών. Καί έν ώ ή Δικαιοσύνη νυχθημερόν άσχολεΐται να άνεύρη τους ύπερθύνους μέσα εις τους σκολιούς δρόμους της ρεμούλας. όλοι έχουν δεδικαιολογημένας ύπονοίας ότι μεγάλα θα καταβληθούσιν προσπάθειαι δια να συγκαλυφθούσιν τα άισχη δια να παρουσιασθούσιν ως λευκαί περιστεραι οι μαύροι άπομυζητήρες του Έλ. Αίματος. Καί ή άπόγνωσις γεμίζει τόσον τις καρδιές μας, ώστε δέν μας μένει, ούτε το κοινότερον των άνθρωπίνων άγαθών: ή έλπίδα.

την άποπεράτωσιν του ήμιτελοϋς κτιρίου των φυλακών Πολυγύρου.

Διευθύνοντος του κ. Δίγκα το Υπουργείον της Δικαιοσύνης δέν κατορθώσαμεν να επιτύχωμεν πίστωσιν 100 χιλ. δρ. δια τας φυλακάς. Καί όμως λέγουσιν ότι ό κ. Δίγκας -Μακεδών Υπουργός- είναι γνώστης και γνωστός της Χαλκιδικής. Πώς να έλπίσωμεν ότι θα δείξη ήδη ένδιαφέρον ως Υπουργός της Συγκοινωνίας;

Και όμως καλούμεθα

## ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΙ

### ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΤΩΝ ΚΡΗΤΩΝ

Κατά την συνεδρίασιν του Δημητ. Συμβουλίου της παρελθούσης Κυριακής έρρίφθη ή ιδέα όπως ή Δημοτική μας Αρχή αναλάβη την πρωτοβουλίαν διοργανώσεως ένταϋθα και ειςτά άλλα χωρία της Χαλκιδικής συλλαλητηρίων προς έντονον διαμαρτυριάν δια την μη άποπεράτωσιν των έργων συγκοινωνίας Χαλκιδικής ακολουθούντες έν τούτω το παράδειγμα των Κρητών.

Επικροτούμεν άπολύτως την ιδέαν ταύτην και καλούμεν το Δημοτικόν μας Συμβούλιον όπως κατά την σημερινήν του συνεδρίασιν του λάβη την σχετικήν άπόφασιν. Τιθέμενοι παρ' το πλευρόν του θα διαθέσωμεν ό,τι δυνάμεθα προς επιτυχίαν της καθ' άπασαν την Χαλκιδικήν διοργανώσεως τούτων ομαδικών διαμαρτυριών.

### ΣΧΟΛΙΚΑ ΚΤΙΡΙΑ

Είναι γνωστόν ότι έλάχιστα χωρία της Χαλκιδικής έχουν σχολικά κτίρια πληροϋντα όπωσδήποτε τους όρους της υγιεινής. Καί ταύτα κατασκευάσθησαν τη πρωτοβουλίαν του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας εξ έθρονων των κατοίκων. Αν καλώς είμεθα πληροφορημένοι από χρήματα του Δημ. Ταμείου ούτε έν σχολικόν κτίριον κατασκευάσθη έν Χαλκιδική. Έδόθησαν μόνον έπιστάσεις τινές ουχι άξια λόγου.

Και έρωτώμεν: Δέν έχει ή Χαλκιδική θέσιν εις το Κράτος ώστε να ζητήσῃ μερίδα εκ του συναφθέντος προς τον σκοπόν της ά εέργσεως σχολικών κτιρίων δανείου;

### ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ

Δια να πραγματοποιηθή μία τηλεφωνική συνδιάλεξις εκ Πολυγύρου με την Αρναίαν πρέπει να καταβληθούσιν τέλη δραχ. 19. 50. Τουτο δέ διότι ή άπ' εύθείας δια του Χολομώντος τηλεγραφική γραμμή είναι κατεστραμένη τελείως και ή μετά της Αρναίας έπικοινωνία γίνεται δια Ορμυλίας. Καί έπειτα κανχώμεθα ότι έχουμεν πλήρες τηλεφωνικόν δίκτυον έν Χαλκιδική.

να πιστεύσωμεν εις τας δηλώσεις του Προέδρου και Αντιπροέδρου της Κυβερνήσεως και να χειροκροτήσωμεν το μέχρι σήμεραν επιτελεσθέν έργον, επιφυλασσόμενοι να επαναλάβωμεν τα χειροκροτήματα όταν μετά 20 μήνας φθάσωμεν, ούτω βαδίζοντες, εις το λιμάνι της γαλήνης και της εύδαιμονίας.

Δυστυχώς έχασαμεν την πίστιν μας και άποκαρδιωτικώς άπηγοητεύθημεν.

## ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

Δόγω των συνεχών βροχών ή από Πολυγύρου εις Γαλατισταν όδός κατέσει αδιάβατος και διεκνή ή δια αυτοκινήτων έπικοινωνία του Πολυγύρου μετά της Θεσσαλονίκης. Καί αυτό δέν είναι το χειρότερον. Έτονίσσαμεν και άλλοτε ότι κατά τον χειμώνα ιδίως ή όδός αυτή άποτελεί δημόσιον κίνδυνον. Το αυτοκίνητον με τον ήρωϊκόν του σωφέρ και τους άφελείς επιβάτας που άποφασίζει να διέλθῃ τας συμπληγάδας αυτας πέτρας κινδυνεύει καθόλην την διάρκειαν της επιχειρήσεως του να κατακορημισθῇ άνα πάσαν στιγμήν. Πολλά έλαβον χώραν άτυχήματα χωρίς ζην χώς να θρηνησωμεν άνθρώπινα θύματα. Αν τίποτε άλλο δέν είναι δυνατόν να γείνη—και άσφαλώς δέν θα γείνη—είνε νομιζόμεν επιβεβλημένον εις τον κ. Νομάρχην και εις τας άλλας άρμοδίαι άρχάς να ενεργήσωσιν άνευ άναβολών ώστε να άπαγορευθῇ άπολύτως ή διάβασις, δια της όδοϋ ταύτης αυτοκινήτων επιβατικών και φορηγών. Μόνον ούτω θα είναι δυνατόν να προληφθώσιν εις το μέλλον άτυχήματα. Καί έχουν σιν ύποχρέωσιν τόσον ό κ. Νομάρχης όσον και ή ύπηρεσία του Νομομηχανικού να λάβωσιν το μέτρον τουτο της άπαγορεύσεως, δια να μη τεύθεται καθημερινώς έν κίνδυνω ή ζωή των πολιτών των ταξιδευόντων δια της έτοιμορρόπου ταύτης όδοϋ όπως άκριβώς πράττουσιν όταν πρόκειται περι οικοδομών έτοιμορρόπων ή βόθρων άκαταλλήλων και έπικινδύνων εις την ζωήν του κοινού.

Είνε έγκληματική ή άδιαφορία των άρμοδίων, Υπουργού, Γεν. Διοικητού Νομαρχίας και της ύπηρεσίας του Νομομηχανικού Θεσσαλονίκης, δια την έλευσινήν κατσκευηήτις είξατοπερ 15ετίας. Τι να είπομεν δια τους άγαθούς βουλευτάς μας; Δύο ψήφους έχουν οι άνθρωποι και δέν ξεχνούν εις τας προσθέντων ένάστοτε εις τας των συναδέλφων των. Γι' αυτό δέν τους στείλαμε;

## ΑΙ ΜΕΤΑΤΡΟΠΑΙ ΠΟΙΝΩΝ

Από του Ιανουαρίου του 1929 ισχύει ό Νόμος περι μετατροπής των μικρών ποινών, τα εκ των μετατροπών δε των ποινών τούτων ποσά πρόκειται να διατεθώσιν δια την άνεργειαν νέων κτριών φυλακών. Κατά πρόχειρον στατιστικήν τα έσοδα της μετατροπής ποινών του Πλημμελειοδικείου μας άνέρχονται εις δραχ. 100.000 κατ' έτος. Ποία και πόσα κτίρια νέων φυλακών άνεγέρθησαν εκ των εισπραξέων των διαφόρων Δικαστηρίων του Κράτους δέν γνωρίζομεν.

Νομίζομεν όμως κ. Υπουργέ της Δικαιοσύνης, ότι δίκαιον είναι να άπαντήσῃ ό λαός της Χαλκιδικής την διάθεσιν των εισπραξέων ένός μόνον έτους του Πλημμελειοδικείου Χαλκιδικής δια την άποπεράτωσιν του ήμιτελοϋς κτιρίου φυλακών Πολυγύρου, άφ' ου αύται πραγματοποιούνται εκ της συνεισφορής των κατοίκων Χαλκιδικής.



ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΙΣ ΤΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΩΝ ΟΠΩΝ ΕΠΑΙΞΕΝ Η ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΙΝ ΤΟΥ 1821 ΚΑΙ ΤΑΣ ΜΕΤΕΠΕΙΤΑ ΜΙΚΡΟΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΟΝ

ΤΟ ΔΩΔΕΚΑΗΜΕΡΟΝ ΚΑΙ ΟΙ ΚΑΛΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΙ

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

Ο διάδοχος του Έθνομάρτυρος Γρηγορίου του Ε. ο από μητροπολίτης Σεργίων γενόμενος Οίκουμηνικός Πατριάρχης, Γρηγόριος ο Στ', γνωρίζων λεπτομερώς τὰ δεινοπαθήματα τῆς Χαλκιδικῆς, κατόρθωσε, διὰ καταλλήλων καὶ διπλωματικωτάτων διαβημάτων παρὰ τῆ ὑψηλῆ πύλῃ καὶ παρ' αὐτῶ τῷ Σουλτάνῳ, ὄχι μόνον νὰ δοθῇ γενικὴ ἀμνηστία εἰς πάντας τοὺς κατοίκους τῆς Χαλκιδικῆς, ἀλλὰ καὶ πολλὰ προνόμια αὐτῆς νὰ περιοσῆ, τὸ δὲ σπουδαιότερον, νὰ ἐπιτύχῃ καὶ πάλιν τὸν διορισμὸν παρὰ τῆς ὑψηλῆς Πύλης διοικητοῦ ἢ Προεστότου τῆς Χαλκιδικῆς Ἑλληνοσ, καὶ δὴ, τοῦ υἱοῦ τοῦ ἀρχίως κατὰ τὴν Ἐπανάστασιν σφαγέντος βοεβόδα Κύρκου, τοῦ Ἰωάννου Παπαγεωργάκη, ὅστις, διὰ τὸν φόβον τῶν Τούρκων ἀφῆκε τὸ ἐπώνυμον τοῦ Παπαγεωργάκη καὶ μετωνομάσθη Αἰκατερινάρας ἀπὸ τὸ ὄνομα τῆς μητρὸς του Αἰκατερινάρας εὐσέμου καὶ ὁραίας γυναικός, ἀδελφῆς τοῦ προκρίτου Πολυγυρινοῦ Κωστάρα ἢ Μπαλατσούκα καὶ τῆς συζύγου τοῦ ἀρχίως σφαγέντος κατὰ τὸ πρῶτον ἔτος τῆς Ἐπανάστασεως προκρίτου Θεοφάνους Χ. Μετρίου.

Η!

Καθ' ἦν ἡμέραν ὅμως ὁ τότε Μητροπολίτης Κασσανδρείας Ἰγνάτιος καὶ ὁ Γιαννάκης Παπαγεωργιάκης ἢ Αἰκατερινάρας, ὁ βοεβόδας τῆς Χαλκιδικῆς, ὅπως ἐπιτολοφορεῖτο καὶ τότε ὁ Διοικητὴς αὐτῆς, ἐπρόκειτο νὰ ἐξέλθουν εἰς περιοδείαν ἀνά τὰ χωρία τῆς Χαλκιδικῆς πρὸς πρόληψιν τῆς γενικεύσεως τοῦ κινήματος, ἐπληροφορήθησαν ὅτι πολυάριθμοι τουρκικὸς στρατός, ἐκκινήσας ἐκ Θεοφάνους κατευθύνετο πρὸς τὸν Πόλυγυρον. Ἐναγκασθῆσθαι τότε νὰ παρμεῖνουν, ἵνα προλάβωσι διὰ τῆς παρουσίας τῶν τὴν προβλεπομένην καταστροφῆν τοῦ Πολυγύρου καὶ ἐκάλεσαν ἀμέσως εἰς τὴν Μητρόπολιν ὅλους τοὺς προκρίτους τοῦ Πολυγύρου εἰς σύσκεψιν.

Κατὰ τὴν σύσκεψιν ταύτην ἀπεφασίσθη ὁμοφώνως ὅπως γίνῃ ἐπίσημος ὑποδοχὴ εἰς τὸν τουρκικὸν στρατὸν, ἐξερχομένων ὄλων τῶν προκρίτων καὶ τῶν λαοῦ, μετὸν Μητροπολίτην καὶ τὸν βοεβόδα ἐπὶ κεφαλῆς, εἰς προὔπλητον αὐτοῦ. Τὴν προὔπλητον δὲ τῆς ἐπομένης, ἦτις ἦτο καὶ ἡ παραμονὴ τῆς ἐορτῆς τοῦ Ἁγ. Γεωργίου, πεζὸς καταφθάσας εἰς τὴν Μητρόπολιν ἀπὸ τὸ Καραϊσκιῶν ἔφερε τὴν εἶδησιν ὅτι ὁ Τουρκικὸς Στρατὸς ἐνεφανίσθη εἰς τὸ χωρίον τοῦτο καὶ τότε ὅλοι οἱ πρόκριτοι τοῦ Πολυγύρου καὶ πλῆθος λαοῦ, μετὸν βοεβόδα ἐπὶ κεφαλῆς, ἐξῆλθον εἰς προὔπλητον αὐτοῦ ἐπὶ περιφρημον ἔκτοτε καταστὰν αὐτὸν **λειβάδι**, ἀναμένοντες τὴν ἀφίξιν του.

Ὁ Μητροπολίτης, γνωρίζων φαίνεται καλλίτερα τὴν κακοπιστίαν τῶν Τούρκων, προσεποιήθη ἀσθένειαν, καὶ κρυφίως τὴν ἴδια μέρα ἔφυγε εἰς τὴν Ὀρμύλια καὶ τὰ χῆσι καὶ λεγόμενα χωρία γιὰ νὰ ἀποποιήσῃ τοὺς χωρικοὺς, ὅπως προφυλαχθῶν ἀπὸ τὴν ἐπερχομένην καταστροφῆν.

Ὁ βοεβόδας ἐπὶ κεφαλῆς τῶν προκρίτων καὶ πλῆθους λαοῦ, ὑπεδέχθη τὸν ἀρχηγὸν τοῦ στρατοῦ καὶ τὸ Ἐπιτελεῖον του, ὑποβαλὼν τὰ σέβη καὶ τὴν ὑποταγὴν τῶν κατοίκων τῆς περιφερείας του. Ὁ παστὴρ ἐξήτησεν ἀμέσως τὸν Μητροπολίτην καὶ ὅταν ἔμαθε ὅτι ἦτο ἀσθενὴς διέταξε τὸν βοεβόδα νὰ τοῦ γράψῃ ἀμέσως νὰ πάγῃ καὶ ἐκεῖνος ἐπὶ τὸν **λειβάδι**, γιὰ νὰ τοὺς ἀνικονώσῃ δὴθεν ὑψηλὴν τινα διαταγὴν τοῦ Σουλτάνου. Μόλις ὅμως ὁ γέρω-βοεβόδας ἐπεχείρησε νὰ γράψῃ τὴν ἐν λόγῳ ἐπιστολὴν ὁ παστὴρ διέταξε νὰ ἀπομακρύνουν τὸ πλῆθος καὶ διὰ τμήματος στρατοῦ περιεκύκλωσε ὅλους τοὺς προκρίτους Πολυγύρου καὶ διέταξε νὰ κόψουν τὰ χέρια τοῦ βοεβόδα καὶ ἔπειτα νὰ τὸν ἀποκεφαλίσουν, πρῶτα τὸ ὄχιον καὶ αὐθωρεῖ ἐγένετο. Τὴν αὐτὴν τὴν ἔσχον καὶ ὅλοι οἱ παραγεθέντας ἐκεῖ πρόκριτοι Πολυγύρου, ἐκ τῶν ὁποίων εἰς καὶ μόνος ἐσώθη διὰ τῆς φωνῆς, ὁ γέρω-Σφυρης, τοῦ ὁποίου ἡ φουστάνελα, τὸ σῆμα τότε ἐνδυματῶν Πολυγυρινῶν καὶ τῆς λοιπῆς Χαλκιδικῆς ἔγινε κόσκινο ἀπὸ τὰς διφθείσας ἐναντίον του Τουρκικὰς σφαιρας. Παραδόξως ὅμως καμιά ἐξ αὐτῶν δὲν τῷ ἐπροξένησε οὔτε τὸ παραμικρότερον τραῦμα. Τραγουδεῖται ἀκόμα καὶ σήμερον ἔδω τὸ ἔξις δημῶδες τραγοῦδι.

Στὰ 1854 σκοτώσαν τὸ Γιαννάκιον τὸν Γραμματικὸν, Πούταν στυλὸς στὸν Πόλυγυρον (καὶ φλάμπουρο στὴν Πόλι) Κατερνάρη, Κατερνάρη καὶ (Πολυγυρινὸν καμάρη). (Τὸ τέλος εἰς τὸ ἐπόμενον φύλλον)

Καθὼς εἶνε γνωστὸν, ἡ Λαογραφία εἶναι ἐντελὴς νέα ἐπιστήμη τῆς ὁποίας ἡ καλλιέργεια εἶχεν ἀρχίσῃ πρωτίστως ἐν Γερμανίᾳ ἀπὸ τῶν ἀρχῶν τοῦ 19 αἰῶνος. Ἡ Λαογραφία λοιπὸν, καθὼς καὶ ἡ λέξις τὸ φανερώνει, εἶναι ἐπιστήμη ἢ ὁποία ἔχει ὡς ὑποκείμενον τῶν ἐρευνητῶν καὶ παρατηρήσεων αὐτῆς τὸ λαοῦ καὶ εἰδικώτερον τοὺς κατὰ παράδοσιν λόγους καὶ πράξεις τοῦ λαοῦ. Ἀσχολεῖται δηλονότι μετὸν ῥυθμικὸν βίον τοῦ ἀνθρώπου, τὴν ῥοφήν, τὴν στέγην τὸ ἐνδυμα, ἔπειτα τὸν μῦθον, τὸ ἔθιμον, μετὸν θρησκείαν καὶ ἐπιστήμην, καὶ γενικὰ μετὸν τρόπον τοῦ ἀφορᾶ τὸν φυσικὸν ἀνθρώπου. Ὡς τοιαύτη λοιπὸν αὐτὰ, δὲν παρελείπει νὰ ἐξετάσῃ καὶ τὰ κρατοῦντα ἠθῆ καὶ ἔθιμα τοῦ λαοῦ κατὰ τὰς δώδεκα ἡμέρας ἀπὸ τῶν Χριστουγέννων μέχρι τῶν Φώτων καὶ τὰς ὁποίας ἡμέρας ὀλοὺς ὀνομάζει μετὰ μίαν λέξιν Δωδεκαήμερον. εἰδικῶς λοιπὸν ἐναυθιθὰ ἀσχολεῖται μετὰ τὰ κρατοῦντα ἀποκλειστικῶς ἠθῆ καὶ ἔθιμα τοῦ τόπου μου κατὰ τὸ Δωδεκαήμερον. Κατ' αὐτὸ λοιπὸν συμβαίνουν πολλὰ καὶ ἐπισημὰ κατὰ τὴν ἀντίληψιν τοῦ λαοῦ ἐμφανίζονται οἱ καλλιαντζαροί, οἱ ὁποῖοι εἶναι δημιουργοὶ τῆς Νεοελληνικῆς φαντασίας, καὶ ἔχον τὴν ἀφειδίαν των κατὰ τὴν γνώμην τοῦ μακαρίου Ν. Γ. Πολίτου, εἰς τὰς μεταμφιέσεις αἱ ὁποῖαι ἐγένοντο κατὰ τὰς ἡμέρας τοῦ Δωδεκαήμερου, κατὰ τὰς ὁποίας ἀκροβόλῃ καὶ ὀλοὺς πιστεύει ὅτι ἐμφανίζονται καὶ οἱ καλλιαντζαροὶ ὀλοὺς φαντάζεται αὐτοὺς διςμόρφους ἰσχυροὺς, φρονίας κόμην μακρὰν καὶ ἀχμηρὰν, ὄνυχας μακροὺς πόδας τραγεύουσ κ.τ.λ. Χωλὸν δὲ φαντάζεται τὸν μεγάλον καλλιντζαρον τὸν ἀρχηγὸν ὄλων. Καθενας ἀπ' αὐτῶν λέγει ἡ παράδοσις ἔχει καὶ ἀπὸ ἓνα κουσούρι. Ἄλλοι εἶναι κοντοσοῖ, ἄλλοι σταβοῖ ἄλλοι μονόφθαμοι, καὶ γενικὰ ὅλα τὰ κουσούρια καὶ τὰ σακαλιτῆια σιδερένια ἢ τσαρούχια καὶ σκούφια ἀπὸ γου

ρουνότριχες. Τρώγουν, ὅτι βροῦν καὶ συνήθως μαγαρισμένα πράγματα, ὄφεις σαύρας, βατράχους κ.λ.π. Ἀρέσκονται ὅμως πολὺ εἰς τὸ χορὸν κρέας καὶ τὰ λουκάνικα ἐπικίνδυνοι δὲν εἶναι εἶναι ὅμως ἐνοχλητικοί, ἢ δὲ σπουδαιότερα ἐνόχλησις εἶναι ἡ μίανσις τῶν τροφῶν καὶ τοῦ ὕδατος οὐροῦν εἰς τὰ ἀγγεῖα τοῦ ὕδατος, τοῦ ἐλαίου καὶ τοῦ οἴνου, μαγαρίζουν τὰ φαγιά καὶ τ' ἄλλα πράγματα καὶ γι, αὐτὸ αἰεὶ οἰκοδέσποιναι δὲν φυλάγουν προζύμι κατὰ τὸ Δωδεκαήμερον. Εὐχαριστοῦνται ἰδίως νὰ οὐροῦν ἐκ τῆς ἐστίας διὰ νὰ σβύσουν τὴ φωτιά, καὶ γι' αὐτὸ ἡ στάκη τοῦ Δωδεκαήμερου θεωρεῖται μαζὰ. Ἀπὸ τὰς γυναῖκας ἀπαιτοῦν τὸ κλωστικὸν ὄρισμένον ἀριθμὸν ἀδραχιῶν, τὰ ὁποῖα εἰς πολλὰ μέρη κρεμοῦν εἰς τὴν ἐστίαν διὰ νὰ βλέλουν οἱ καλλιαντζαροί. Οἱ ἄνθρωποι διὰ νὰ προφυλαχθῶν μεταχειρίζονται διάφορα μέσα Χριστιανικῆς ἢ μαντικῆς προελεύσεως. Φοβοῦνται λ.χ. οὐτοὶ τὸν Σταυρὸν, τὸ θυμίαμα, τὸν ἀγιασμὸν, τὰς ἀσμένους φράσεις, τοὺς ἐξορκισμοὺς, καὶ τὰς δρώσους ὁσμὰς. Φοβοῦνται ἀκόμη τὰ ἀκανθώδη φυτὰ καὶ τὸ μαυρομάτικο μπαχάρι. Συχνάζουν εἰς τοὺς μύλους καὶ τὰ τριστηρατὰ καὶ κατιδιώκουν τοὺς νυκτερινοὺς διαβίτας καὶ φεύγουν μόλις λαλήσῃ ὁ τρίτος πετεινὸς ὁ ὁποῖος φέρει τὴν ἡμέραν. Οἱ Καλλιαντζαροὶ ἐξερπίζονται τὴν ἡμέραν τῶν Φώτων. Διὰ νὰ καθαρῶσθαι δὲ ὁ τόπος ἀπὸ τοῦ μολύσματος αὐτῶν, τὴν μὲν στάκην τῆς ἐστίας μαζεύουν καὶ οἰκτρουν ἐκτὸς τῆς οἰκίας, ὁ δὲ ἱερεὺς περιερχόμενος τὰς οἰκίας καὶ τὰ κατστήματα ἀγιάζει αὐτάς. Φεύγοντες δὲ οἱ Καλλιαντζαροὶ ἐπὶ τῆς θέας τοῦ παπᾶ λέγουν τὸ ἔξις ἀσματίον.

Φεύγετε νὰ φεύγομε  
Γιὰτ' ἦρθε ὁ διαβολόπαπας  
Μετὴν ἀγιαστοῦρα του  
Καὶ μετὴν βοεχτοῦρα του  
Ἄντ. Τσαμούσης

ΣΤΟΝ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΧΡΟΝΟ  
'Απ' τῶν αἰῶνων τῆ λαμπάδα ὀλοῦ (ὄψε πάει καὶ φέτος)  
Κηροῦ δλοκίτρινη μὲ στάλα τὴν εἶδαν (ὄλοι ἀνεξαιρέτως...)  
Νὰ χάνεται στοῦ παρελθόντος τῆ (βύσσο καὶ πῆγ γὰ νῆσση)  
Κυλῶντας τὸ αἰῶνιο τέλος, τῆς μοῖρας (εἰ ἀγνωστο ἀκρογιάλι)  
'Απ' τῆ λαμπάδα τῶν αἰῶνων, στοῦ (ὄκεανου τ' ἀγνωστα βίθη)  
Δὲν ἦταν μόνος κατὰ μόνος ὁ χρόνος (καίζωντας π' ἐχάθη...)  
'Εχάθησαν μαζί μ' ἐκεῖνον ψυχὴ μα (καίζωντας π' ἐχάθη...)  
Ποῦ σκίρτησαν γύρω τὸν θεῖον γιὰ (μὰ στιγμὴ καὶ γιὰ μίαν ὄρα...)  
Κ' ἐχάθησαν μακαρισμένοι σ' ἀγνωστο (τα ὡς τῶρα σκαλοπῆσι)  
Ποῦ μόνον φθίμενη τὸς φέρνει εἰς (νοῦ τὰ θεολογμένα μάτια)  
'Εχάθησαν μαζί μ' ἐκεῖνον στὴν ἄβυσσ (το τοῦ παρελθόντος)  
Κάθε τριαντάφυλλο καὶ κρύνο π' ὄφρη (ἡ τύχη τοῦ παρόντος)  
Χρῆσε μὴ φερέεις! στάσον ἀνῆμα (τοὺς θεῖους γύρως ν' ἀκούσης)  
Στρέψε καὶ φίλησε τὸ χῶμα π' ὄσους (ἰφῆνεις θὰ καλυψῆς...)  
Συκιὰ ἡ Χριστοφόρος Ἀγγυροῦ

Η ΕΡΤΗ ΤΩΝ ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ ΕΙΣ Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ

Τὴν προσεχῆ τρίτην ἡμέραν τῶν Ἁγίων Θεοφανεῖων θέλει τελεσθῆ εἰς Ν. Μουδανία θεησκευτικὴ πανήγυρις ἐπὶ τῆ κατὰ τὸν Τίμιον Σταυρὸν εἰς τὴν θάλασσαν, Ἡ Θεῖα λειτουργία θὰ τελεσθῆ παρὰ τῆς Α. Σεβασ. τοῦ Μητροπολίτου Κασσανδρείας.

ὑπὸ τῆς Ἐκκλησιαστ. Ἐπιτροπῆς ἐκλήθησαν ὅπως παραστῶσιν εἰς τὴν τελετὴν ὅλοι αἱ ἀρχαὶ τοῦ Πολυγύρου καὶ περιφερείας.

ναγνωστικὸν καὶ Ἄγγ. Καρᾶ, ἐκτιμηθὲν ἀντὶ 800 δρ. 4) ἔτερος ἄγρος εἰς θέσιν Στενοῦν ἐκτάσεως 1,1)2 στρέμματος, περιέχει 10 μορεθόδενδρα, ἡλικίας 15 ἐτῶν, συνορευόμενος γύρωθεν μετὰ μοριῶνα Δ. Διαμαρτίου, ἀγροῦς Δ. Κάργα, Ἄ. Διαμαρτίου καὶ Μονῆς Ἐεροφάντος ἐκτιμηθεὶς ἀντὶ δραχ. 1500 καὶ 5) μία ἀμπελος εἰς θέσιν ἔξ ἀλώνια ἐκτάσεως δύο στρεμμάτων περιέχουσα 3000 κλίματα ἡλικίας 8 ἐτῶν συνορευομένη γύρωθεν μετὰ μοριῶνα Ἄ. Καρᾶ. Κ. Κύρκου, ἀγρὸν κληρονόμων Ἰ Διαμαρτίου καὶ Κ. Διαμαρτίου ἐκτιμηθεῖσα ἀντὶ δραχ. 4000

Ὡς πρῶτη προσφορὰ τῶν ἀνοτέρω κτημάτων ὠρίσθη τοῦ μὲν πρώτου δραχ. 750 τοῦ δευτέρου 375 τοῦ τρίτου 200. τοῦ τεταρτοῦ 375 καὶ τοῦ πέμπτου 1000, Ἡ κατακύρωσις τῶν ἀνω κατασχέντων κτημάτων τοῦ ὀφειλέτου Κωνσταντίνου Διαμαρτίου κατοικοῦ Ἁγίου Νικολάου γενήσεται εἰς τὸν τὰ πλεονα προσφέροντα τελευταῖον πλειοδότην ὑπὸ τοῦ ἐπὶ τοῦ πλειστηριαμοῦ ὑπαλλήλου, συμφώνως τῷ Νόμῳ, τοῦ πλειοδότου ὑποχρεομένου ἅμα τῇ κατακυρώσει νὰ καταθέσῃ τὸ ἐκπληστηριασμά εἰς τὸ Δημόσιον Ταμεῖον Πολυγύρου ἐντὸς τῆς ὑπὸ τοῦ Νόμου καθασταμένης προθεσμίας. Τὸ φερέγγυον ἢ μὴ τῶν πλειοδοτῶν ἔσεται τῆς ἀπολύτου κρίσεως μου, τὰ δὲ κηρύκειαι δικαίωμα βαρύνουσι τὸν τελευταῖον πλειοδότην. Ὁ ἐπισπεύδων οὐδεμίαν εὐθύνην φέρει διὰ τὴν τυχὸν ἑλλιποῦς περιγραφῆς τῶν ἐκπληστηριαζομένων ἀκινήτων, ἢ διὰ πᾶσαν διεκδικησιν αὐτῶν παρὰ τρίτων. Ἐγένετο ἡ παρούσα ἐν Συκιᾷ σήμερον τὴν 15ην τοῦ μηνὸς Δεκεμβρίου τοῦ 1930 ἔτους καὶ ἐν τῷ Εἰρηνοδικειακῷ καταστήματι, οἰκία καὶ ἰδιοκτησία Διδακτριακῆς Ἐπιτροπῆς Κοινότητος Συκιᾶς, κειμένη κατὰ τὴν ἐνωρίαν τοῦ ἱεροῦ Ναοῦ «Ἁγ. Ἀθανάσιος» ἔνθα συμβολαιογραφῶ. Ὁ Συμβολαιογραφὸς Εἰρηνοδικεῖας Συκιᾶς. (Τ.Σ.) Γ. Παπασπυροπούλου

ΑΝΑΓΚ. ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ

Ὁ Συμβολαιογραφὸς Εἰρηνοδικεῖας Συκιᾶς Γεώργιος Ἡλίας Παπασπυροπούλου κατοικοεδρεύων ἐν Συκιᾷ, Δηλοποιῶ ὅτι: Ἐπισπεύσει τοῦ Ἐπικουροῦ Ἀρσένη κατοικοῦ Ἁγίου Νικολάου, ὡς Προέδρου τοῦ Γεωργικῶν Πειστωτικῶν Συνεταιρισμοῦ Ἁγίου Νικολάου, δικαιουμένου λαμβάνειν παρὰ τοῦ ὀφειλέτου Κωνσταντίνου Διαμαρτίου κατοικοῦ Ἁγίου Νικολάου δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθ. 44 (1930) ἀποφάσεως τοῦ Εἰρηνοδικεῖου Συκιᾶς δραχμῶν δύο χιλιάδας (2000) τοὺς περαιτέρω τόκους καὶ ἔσοδα ἐκτελέσεως καὶ ἀναγκαστικῶν πλειστηριασμῶν, θέλουσιν ἐκτεθῆ εἰς ἀναγκαστικὸν πλειστηριασμὸν ἐνώπιόν μου ἢ τοῦ νομίμου ἀναπληρωτοῦ μου τὴν (11) ἐνδεκάτην Ἰανουαρίου 1931 ἔτους ἡμέραν Κυριακὴν ἀπὸ τῆς ὥρας 10 π. μ. μέχρι τῆς 12 τῆς με-

σημβρίας ἐν Συκιᾷ καὶ ἔμπροσθεν τοῦ καφενεῖου τοῦ Νικολάου Κωτσίδη, συνήθη τόπου τῶν πλειστηριασμῶν τὰ ἔξις ἀκίνητα κτήματα τοῦ ὀφειλέτου Κωνσταντίνου Διαμαρτίου, κειμένα εἰς τὴν περιφέρειαν τοῦ Ἁγίου Νικολάου, 1) Εἰς ἀγρὸς στρέμματος ἑνὸς καὶ μιάς καὶ ἡμισίας σπουριᾶς περιέχει 22 ἐλαιὸ δένδρα ἡλικίας 30-40 ἐτῶν κείμενος εἰς θέσιν Ταπιά καὶ συνορευόμενος γύρωθεν μετὰ ἀγροῦς Γ. Σταμούδη, Ἰ. Στεργουδά καὶ Δουκίνας Χουλουργοῦ ἐκτιμηθεὶς ἀντὶ δρ. 3,000 μετὰ τῶν ἐλαιοδένδρων, 2) ἔτερος ἄγρος κείμενος εἰς θέσιν Σχοιγιά, ἐκ δύο στρεμμάτων, περιέχει 21 ἐλαιὸδένδρα ἡλικίας 3 ἐτῶν, συνορευόμενος γύρωθεν μετὰ ἀγροῦς Γ. Γεωργουδῆ, Γ. Χουλουργοῦ, Ἄ. Τσιαμάκη καὶ Ἄ. Λινουῦ ἐκτιμηθεὶς ἀντὶ 1300 δρ. μετὰ τῶν ἐλαιοδένδρων 3) ἐν **λειβάδιον** εἰς θέσιν Πατήγια ἐκτάσεως δύο σπουριῶν συνορευόμενος μετὰ **λειβάδιον** Ἀστερίου Μαρίκου, Γ. Βαλασοῦδη, Ἄ. Ἄ-

Ἡ «Φωνή» ἀναλαμβάνει διὰ τῶν πιστηρίων τῆς τὴν ἐπιτέλειαν πάσης φύσεως τυπογραφικῆς ἐργασίας. Εἰς τιμὰς ἀσυναγωνίστους

Γ. Β. ΣΚΟΡΔΕΛΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΑΡΝΑΙΑ



ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΚΙΑ

ΤΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΜΑΣ

Κύριε Διευθυντά, Καθ' ην στιγμήν πλεισταί οσαι...

Κατ' αρχάς εοκέφθημεν να μη απαντήσωμεν, δια να μη δώσωμεν...

Τα υπ' εμού δημοστυθέντα κατὰ τουτέως Προέδρου κ. Αστέρο...

Πρό μηνός λοιπόν έδωσαν άμοιβαίαν ύπόσχιν γάμου εις την κου...

Ημείς εις όλα αυτά μίαν ποιούμεν δήλωσιν ότι με ένα «αποφαινε...

Το δέ Κοινοτικό Συμβούλιον μας δέον να το εφαρμόση «το άπο...

σγκίνηση που φέρνει το Προτοχορονιάτικο δώρο.

Και εκείνος που βοήκη τα δώρα, έπρεπε να ήταν, και άσφαλώς θα ήταν...

ΔΙΟΠΤΡΟΦΟΡΟΣ ΚΥΡΚ. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΥΠΑΛΛΗΛΙΚΑ

ΕΝΩΣΙΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Εν Πολυγύρω τῆ 30-12-1920 Πρός "Απαντας τούς Δημοσίους υπαλλήλους Χαλκιδικῆς"

Μέσα στην κοινωνία η κάθε εργαζομένη τάξη μόλις άνοιξη το μάτι της και καταλάβη τον προορισμό...

Κατόπιν του εις τήν δ! σελίδα τῆς έγκρίτου ύμων εφημερίδος τῆς 14ης τρέχοντος και ύπό τον τίτλον «χοροσπερις εις Ν. Μουδανία»...

Μετά πάσης τιμῆς "Η διορ. έπ. χοροϋ Θ. Ξανθοπούλου Δ. Χαμοθέου Σ. Δημόπουλου.

Αν έίμαστε κατώτεροι υπάλληλοι θα μπορούμε σῆς οργανώσεις να βελτιώσωμε τῆ θέσι μας...

Αν έίμαστε κατώτεροι υπάλληλοι θα μπορούμε σῆς οργανώσεις να βελτιώσωμε τῆ θέσι μας...

Αν έίμαστε κατώτεροι υπάλληλοι θα μπορούμε σῆς οργανώσεις να βελτιώσωμε τῆ θέσι μας...

Αν έίμαστε κατώτεροι υπάλληλοι θα μπορούμε σῆς οργανώσεις να βελτιώσωμε τῆ θέσι μας...

ΠΕΝΝΙΕΣ

Κατακύλισε στο παρελθόν ένας χρόνος άκόμη. "Φρατο καλή! "Επιτέλους δέν εΐχαμεν άνακερδίσουμε και τίποτε σπουδαίο.

Κατά τον Καζαμία του 1931 Προμηνύεται... κακός, ψυχρός κ' άνάποδος.

ΑΠΟ ΤΑ Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΜΙΑ ΕΠΑΝΟΡΘΩΣΙΣ

Αξιότιμε, Κύριε, διευθυντά, Κατόπιν του εις τήν δ! σελίδα τῆς έγκρίτου ύμων εφημερίδος τῆς 14ης τρέχοντος και ύπό τον τίτλον «χοροσπερις εις Ν. Μουδανία»...

ΑΝΑΓΚ. ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ Άριθ. 5515 Περίληψις Προγράμματος άναγκαστικού πλειστηριασμού άκινήτων.

Αν έίμαστε κατώτεροι υπάλληλοι θα μπορούμε σῆς οργανώσεις να βελτιώσωμε τῆ θέσι μας...

Αν έίμαστε κατώτεροι υπάλληλοι θα μπορούμε σῆς οργανώσεις να βελτιώσωμε τῆ θέσι μας...

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΣ ΜΑΣ

"Η «Φωνή τῆς Χαλκιδικῆς» εν τῆ προσπαθειά αὐτῆς όπως έξυπηρεσῆ τούς κ.κ. Συνδρομητάς και 'Αναγνώστας, εγκαινιάζει από σήμερα στήλην άλληλογραφίας.

"Οσοι τών άναγνωστών μας έχουσι υπόθεσιν τινα εις τὰ Δημόσια, Δημηγορικά κ.λ.π. Γραφεία του Πολυγύρου, δύναται να μάς τήν καθιστώσι γνωστήν δι' επιστολῆς των, ή δε εφημερίς μας διαν άμοιβῆς, θα διεκπεραιώνη τήν υπόθεσιν των και εν τῆ στήλῃ ταύτῃ θα εύρίσκουν τήν απάντησιν, οὗτω θα άποφεύγουν άπώλειαν χρόνου και χρημάτων δια τήν ένταυθα έλευσιν των.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

Κον Ίωακείμ Τσιολάκη 'Αθήνας, έλήφθη σῆς ευχαριστούμεν. Κον 'Α Θεοδοσίω Πετροκέρασσα. Σῆς εγράψαμεν ταχυδρομικώς δύο επιστολάς παρακαλοϋμεν απαντήσατε.

Κον Χρ. Παλιούραν 'Ερισσόν Αίληφθεισαι σημειώσεις άπωλέσθησαν, παρακαλοϋμεν επαναλάβητε ταύτας δι' επιστολῆς σας.

Κον Γ. Βελέντζαν Σέρορας. 'Α δύνατον, επιμένει. Πάντως έπιζόμεν μέσον του κ. Χ. να έξεβρεθῆ κάπως λύσις.

Κον Γεώργιον Σκορδέλην 'Αρναίαν. Κατάλογος θα σταλή.

Κον Ντίνον Ταχ...νην Θεσ)ικήν Το «Κοτσομπολιό» έλήφθη, θα δημοσιευθῆ, έπίσης και «ή σύγχρονος γυναίκα».

Κον Α. Συκιάν. Ποιήματα με δλιγοτέρους στοίχους.

Κον Ν. Α. Βραστά. 'Απόφασις έξεδότη με πρόστιμον 300 δρ. κ.λ.π. δικασ. έξεδοα εν δλω 765.

Κον Μ. Α. Συκιάν. Σῆς άπαντήσαμε ταχυδρομικώς.

ΑΙΡΧΑΙΡΕΣΙΑΙ ΤΟΥ ΔΙΚ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ Γενομένων ερχαιρεσιών του Δικηγορικού Συλλόγου Πολυγύρου εξελέγησαν: Πρόεδρος Ν. Ζαχαρίας Ταμίας Χρ. Χριστίδης Γενικός Γραμματεύς Ίωάν. Λαμπρόπουλος.

Τη προσφορά ώρίσθη ύπό του επισπεύδοντος εις δραχμάς χιλιάς όκτακοσίας έβδομήκοντα πέντε 1875. 'Ο πλειστηριασμός ενεργείται ίνα πληρωθῆ ό επισπεύδων τὰ άνωτέρω όφειλόμενα αυτώ, τούς περαιτέρω τόκους και έξεδοα εν γένει μέχρις έξοφλήσεως 'Η καταχώρισις γενήσεται εις τον τὰ πλείονα προσφερόμενα συμφωνίας τῷ Νόμω, ύποχρεούμενον να καταθέση έμπροθέσμως και τοίς μετροῦσι τὸ εκπλειστηριασμός εις τὸ δημόσιον Ταμείον, άλλως γενήσεται εις βάρος του άναπλειστηριασμός. 'Το φεγγύγον τών πλειοδοτών έσται τῆς άπολυτῶν κρισέως μου. Τὰ κηρύκεια δικαιώματα και τὰ του έπι του πλειστηριασμού, δαρόνους τον τελευταίον πλειόδοτην. 'Ο επισπεύδων ουδέμίαν φέρει ευθύνην δι' τήν έλλιπή περιγραφην του άγροϋ, τήν ύπαρξιν έπ' αυτώ πραγματικών βαρών ή τήν διεκδικησίν του ύπό τρίτον. Έγένετο ή παρῶσα μου εν Πολυγύρω και εν τῷ έπι τῷ έπι τῆς πλατείας δικαστηρίον ιδιοκτήτη οικίας Κωνσταντίνου Μάρκου Χιλία, κειμένω γραφείω μου, σήμερον τήν 13ην δεκάτην τρίτην του μηνός Δεκεμβρίου του χιλιοστοϋ ένεακοσιστου τριακοστοϋ 1930 έτους, ήμεραν Σάββατον και ύπογράφεται παρ' έμου πρός βεβαίωσιν. 'Ο Συμβολαιογράφος Πολυγύρου (Τ.Σ.) Άρσιτείδης Α. Τσανάκας

Παρακαλοϋνται οι καθυστέρουντες εισέτι τὰς προς τήν 'Εφημερίδα μας συνδρομάς των όπως σπεύσωσι να έμβάσωσι ταύτας τὸ ταχύτερον.



ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

Η ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΣ ΤΗΣ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑΣ

ΩΡΑΙΑ ΧΩΡΙΑ ΠΟΥ ΣΒΥΝΟΥΝ ΝΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΕΙΨΙΝ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΗΣ

Δ! Τοῦ ἀπεσταλιμένου μας

Παζαράκια

Ἐνα τελείως ἐγκατελειμμένο παραθαλάσσιο χωριὸ πού διαρκῶς φθίνει ἀπ' τὴν ἔλλειψιν μέσων συγκοινωνίας οἱ κάτοικοι τοῦ ὁποῖου φριτσοῦν. Καὶ αἱ κοινότητες τῆς Κασσάνδρας θὰ ἐξυπηρετοῦντο γενικώτερον ἐὰν κατεσκευάζετο ἡ γέφυρα Παζαράκιων ἢ ὁ ποῖα, ὅπως ἴδαμε μὲ τὰ μάτια μας, γίνεται μὲ πολὺ ὀλίγα ἔξοδα καθ' ἕνα καὶ αἱ κοινότητες θὰ διέθετον προσωπικὴν ἐργασίαν. Δυστυχῶς ὁμῶς ὁ Νομομηχανικὸς Θεσπρονικὸς δὲν ἔκαμε ἐμφάνισιν ἀκόμη παρὰ τὴν δῆλξιν τοῦ Ὑπουργείου Συγκοινωνίας.

Ἄδυστος

Καὶ ἡ κοινότης αὐτὴ ἐφρίσεται ἀγογγύστως τὴν δυστυχίαν ὡς ἄλλος Προμηθεύς.

Εἰς τὸν τόπον μας δυστυχῶς ἰδρύνονται ὀργανισμοὶ καὶ Γεωρ. σταθ. πρὸς διορισμὸν μερικῶν ἡμετέρων ἀρμίσθων ἀσχολουμένων ἐν τῇ σπορᾷ βρώμης πρὸς ἀλλογίαν... ὁράσασθε καὶ οἱ ὁποῖοι καταλιμαβάνουν ὀλοκλήρους καλλιγεργήσιμους ἐκτάσεις πρὸς βλαβὴν αὐτῶν τῶν ζωικῶν συμφερόντων τῶν γεωργῶν. Ἐκάστη οἰκογένεια γεωργοῦ ἔχει μόνον 30 καλλιεργήσιμα στρέμματα μὲ τὰ ὁποῖα βεβαίως εἶνε ἀδύνατον νὰ ζήσῃ, ἐκτὸς δὲ τοῦτου 50-60 οἰκογένειαι εἶνε ἐντελῶς ἀκήμονες χωρὶς δυστυχῶς νά λαμβάνεται οὐδεμία πρόνοια ὑπὲρ αὐτῶν.

Ὁ Γεωργικὸς σταθμὸς Καρακάλου ἔχει εἰς τὴν διάθεσίν του 6 χιλιάδες στρέμματα τὰ ὁποῖα ὀργάνει δύο φορῆς μὲ βενζινάροτρα, τὰ σβαρνίζε καὶ τὰ λιπαίνει δ' ἄν' ὀσπεῖρ... βρόμιον, ἐπίσης καλλιεργεῖται ἐλάχιστη καμπέρα καὶ μεντάνια διὰ νὰ ἴδουν οἱ γεωπόνοι τὰ... ἀποτελέσματα. Ἐν τῷ μεταξὺ οἱ κά-

τοικοὶ τῆς Ἀθύτου ὡς καὶ Ν. Φωκαίας λιμοκτονοῦν ἀπ' τὴν ἔλλειψιν ἐπαρκῶν χοραφῶν πρὸς συντήρησιν τῶν οἰκογενειῶν τῶν πρὸς δόξαν τοῦ πολιτισμοῦ καὶ τῶν ἐπιστημονικῶν πειραματισμῶν τοῦ Κράτους ἐπὶ ἀνθρώπων σκελετωμένων ἐκ τῆς πείνης.

Διατίθενται ἑκατομμύρια διὰ τὴν ἐπιστημονικὴν ἄρῳιν, διὰ τὴν λίπασιν διὰ τὴν ἀδρᾶν μισθοδοσίαν τοῦ προσηλυτικῶν καὶ κατόπιν τὰ χωράφια αὐτὰ σπείρονται ἀπὸ βρώμην διὰ νὰ τὴν πωλήσῃ τὸ Κράτος 1.80 κατ' ὀκάν καὶ νὰ μὴ ἐξοικονομήσῃ οὔτε τὸ ἑκατοστὸν τῶν δαπανῶν του. Διατὶ νὰ μὴ καταργηθῇ ὁ πολυτελέστατος αὐτὸς Γεωργικὸς σταθμὸς καὶ ἀποδοθῶν τὰ χωράφια εἰς τοὺς καλλιεργητὰς τῆς γῆς εἰς τοὺς ὁποῖους καὶ μόνον ἀνήκουσι; Βεβαίως μόνον εἰς τὸν δυσμοῖρον ἡμῶν τόπον, μὲ ὑπερπληθῶσαν ἐγκαταστάσεως προσφύγων, εὔρεν κατὰ τὴν ἔδαφος τὸ Κράτος νὰ δημιουργήσῃ τοὺς Γεωργικοὺς τ. υ. τ. θηοὺς πρὸς περιματισμὸν, δυστυχῶς διότι δὲν ἔχομεν βουλευτὰς μὲ δύνανμιν, μὲ θέλησιν, μὲ ἀταπάρησιν διὰ τὰ συμφέροντα τοῦ λαοῦ ὅστις τοῦ ἐνεπιστεῦθη τὴν τύχην του.

Ὅχι μόνον οἱ γεωργοὶ ἀλλὰ καὶ οἱ κτηνοτρόφοι ὑφίστανται πολλὰ ἀπ' τὴν καταδίωξιν τῶν δασοφυλάκων. Ὑπάρχουν 2 χιλ. αἰγοπρόβατα τὰ ὁποῖα κινδυνεύουν νὰ καταστραφῶν διότι δὲν ἐπιτρέπεται νὰ βοσκῆσιν σὲ ἐκτάσεις πού ἐκῆσαν πρὸ 8 ἔτων.

Μὰ τότε πού εἶνε αὐτὴ ἡ προστασία τῆς παραγωγῆς καὶ κτηνοτροφίας τὴν ὁποῖαν μᾶς σφοδρῶν τὰ κυβερνητικὰ φύλλα κάθε μέρα; Ἡ μήπως ὀδινεν ὄρους καὶ τεκε... μὴν; Α. Κ.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΕΡΙΣΣΟΝ ΟΦΩΤΙΣΜΟΣ ΜΑΣ

Πέρασαν οἱ καλοκαιρινὲς βραδιὲς χωρὶς βέβαια νὰ ἔχομεν καὶ μεγάλας ἀπαιτήσεις ἀπὸ τὸ Κοινωτικὸν Συμβούλιον διὰ τὸν φωτισμὸν τῆς Κομοπόλεως μας νομίζοντες ὅτι θὰ εἶχον τὴν πρόνοιαν νὰ ἀσχοληθῶν βεβαίως μὲ τὴν ἐχομένην χειμῶνιτικὴν βραδίαν πού δὲν δύναται νὰ βγῇ κάτοικος βῆμα ἔξω ἀπὸ τὸ σπήτι του, ὄχι μόνον ἀπὸ τὸ καιρὸ ἀλλὰ καὶ ἀπὸ τὴν κακοδρομίαν πού ἔχομεν ἀπὸ τὴν ἀρχὴν πού κτίσθηκε τὸ χωριὸν καὶ ἂν ὁποῖος πρὸς μεγάλην μᾶς λύπην, νομίζομεν. θὰ μόνον αἰώνως ἀδιόρθωτε.

Σ' αὐτὰ ὅλα, τὸ νὰ μὴ δύναται σήμερον ἕνας Ἰερισσιώτης, νὰ μεταβῇ στὴν δουλιὰ του, χωρὶς νὰ λασποθῇ καὶ νὰ τσακίζεταί, ἔχει σήμερον ἐπεμβάσεως ἰατροῦ, ὅστις καὶ δὲν ὑπάρχει, συντελεῖ πολὺ ὀφωτισμὸς τὸν ὁποῖον ἀπὸ καιροῦ ἐφρόντισε δῆθεν τὸ Κοινωτικὸν Συμβούλιον νὰ μᾶς τοῦ σερβίρῃ κάπως μὲ μεγαλειτέραν ἀπορρέπαιαν τοῦ περσινοῦ τοιοῦτου, τοιοῦτε ἔσαν ἐπὶ πλεόν ἡμετέρας εἰς τὰ κριώτερα σημεῖα τοῦ χωριοῦ, ἀλλὰ διατυχῶς ὄμως ὄχι μόνον οἱ κάτοικοι δὲν εἶδον λουζὲ νὰ φωτίζον τοὺς δρόμους ἀλλὰ καὶ αὐτοὶ οἱ φανοὶ εἶνε σβυμμένοι ἀπὸ 8 μ.μ.

Εἰς παρατήρησιν πολλῶν πρὸς τὸν ἐπιτετραμένον ἐπὶ τοῦ φωτισμοῦ διατὶ δὲν ἀνέπονται τόσον οἱ φανοὶ ὅσον καὶ τὰ λουζὲ ἀπὸ τῆς ἀδιαφορῆς «τόσο πετρέλαιον μού δίδουν καὶ τὰ λουζὲ δὲν ἔχουν γλόμπους»

Γιὰ νὰ εἶμεθα εἰλικρινεῖς ἀπέναντι τῶν ἕνας φανὸς διατηρεῖται πάντοτε ἀναμμένος μέχρι 1 μ.μ. μεσονύκτιον ἄλλὰ φαίνεται ὅτι τὸ Κοινωτικὸν Συμβούλιον θὰ ὀφρεῖ εἰς τὸ χωριὸν ὡς προποχρονιάιον Μπουνάμα κανένα γλόμπο ἀπὸ λουζὲ καὶ πετρέλαιον γιὰ τὰ γὰρ τῶν τρακοσμένων κατοίκων.

Ἐχουν δίκαιον οἱ Σύμβουλοι μας νὰ μὴ προλαβῶν ὅλας τὰς ἀπαιτήσεις τῶν κατοίκων. Γιατὶ διότι πολλοὶ ἐξ' αὐτῶν ἔχουν καὶ ἄλλες ἀσχολίας, δὲν εἶναι μόνον Σύμβουλοι ὀλλὰ πρῶεδροι Συνεταιρισμῶν μέλη ἐκκλησιαστικῆς ἐπιτροπῆς λογιστᾶι Συνεταιρισμῶν, πρῶεδροι ὕδρευσεως καὶ τόσους ἄλλους τίτλους τοὺς ὁποῖους μόνον τοὺς δημιουργοῦν. Παρατηρητῆς.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΝ

Η ΟΔΟΣ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΙΚΗΤΗΣ

Κε Διευθυντὰ Μποροῦν νὰ ὑπάρχουν καὶ ἄλλα χωριά, στὴ Χαλκιδική, στερούμενα συγκοινωνίας ἀλλὰ τὰ γάλια πού παρουσιάζει τὸ δικὸ μας εἶναι ἀνάταρα πάσης περιγραφῆς. Ὅχι μόνον ἀποκλειόμεθα κατὰ τὸν χειμῶνα καὶ εἶναι ἀπολύτως ἀδύνατον νὰ φθάσῃ αυτοκίνητον μέχοι τοῦ χωριοῦ μας ἀλλὰ καὶ μὲ τὰ ζῶα ἢ καὶ πεζῇ μετὰ πολλῶν βασάνων φθάνομεν εἰς Νικήτην μὲ τὸν κίνδυνον πάντοτε νὰ καταπέσομεν εἰς καμίαν χαράδραν. Εἶναι ἀπαραίτητον νὰ ἐπιβάλλῃ τὸ Κοινωτικὸν μας Συμβούλιον προσωπικὴν ἐργασίαν καὶ νὰ διαθῆσῃ ὅλα τὰ ἡμερομίσθια εἰς τὴν ἐπιδιόρθωσιν τῆς ὁδοῦ Ἀγ. Νικολάου—Νικήτης ἵνα καταστῇ αὐτὴ κάπως βατὴ καὶ κατὰ τὸν χειμῶνα. Δ. Π.

ΕΥΧΑΙ ΤΟΥ κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΛΑΟΝ ΕΠΙ Τῷ ΝΕῶ ΕΤΕΙ

Ὁ κ. Πρωθυπουργὸς ἀπέστειλεν ἐκ Βαρσοβίας τὴν παραμονὴν τοῦ νέου ἔτους τὸ ἀκόλουθον τηλεγράμμι πρὸς τὸν Διευθυντὴν τοῦ Πολιτικοῦ Γραφείου κ. Τσιμπιδάρον.

«Παρακάλῶ νὰ ἀνακοινώσῃτε διὰ τοῦ Τύπου τὰ ἐξῆς: Κατὰ τὴν παραμονὴν τοῦ νέου ἔτους ἐπιθυμῶ νὰ ἀπευθύνω ἔστω καὶ μακρόθεν πρὸς τὸν Ἑλληνικὸν Λαὸν τὴν εὐχὴν ὅπως τὸ ἔτος τοῦτο ὀδηγήσῃ ἡμᾶς μὲ ταχύτερον βῆμα εἰς τὴν οἰκονομικὴν ἀνασυγκρότησιν, τὴν ὁποῖαν ἐπιδιώκει, τὸ Ἐθνικὸν ἄφ' ἧς διὰ τῆς Οἰκουμένης Κυβερνήσεως ἐπανήλθεν εἰς κανονικὸν πολιτικὸν βίον καὶ εἰς τὴν γενικωτέραν ἐσωτερικὴν ἀνάπλασιν, τὴν ὁποῖαν ἐπιδιώκει ἡ κυβερνήσις μου εἰς ἐφαρμογὴν τοῦ προγράμματος τῆς. Μεταξὺ τῶν σπουδαιότερων γεγονότων τοῦ λήξαντος ἔτους ἐξαιρετικὴν ὄλως θεσιν κατέχει ἡ ὀριστικὴ συνδιαλλαγὴ Ἑλλάδος καὶ Τουρκίας καὶ ἡ σταθερὰ μεταξὺ αὐτῶν φιλία τὴν ὁποῖαν καθώρισαν αἱ τελευταῖαι συμφωνίας τῆς Ἀγκύρας. Περαιτέρω ἐμπέδωσις τῆς εἰρήνης πού ἐξασφαλίσουν αἱ συμφωνία αὐταὶ διὰ τὴν ἐγγύτην Ἀνατολήν, θὰ ἐπιτρέψῃ εἰς τοὺς λαοὺς αὐτοὺς νὰ ἀπιδόθουν ἀπερίσπαστοι ἀπὸ πᾶσαν ἐξωτερικὴν ἀνησυχίαν εἰς τὴν οἰκονομικὴν ἀνασυγκρότησιν καὶ τὴν γενικωτέραν ἐσωτερικὴν τῶν ἀνάπλασιν».

ΕΛΕΥ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

Η ΠΩΛΗΣΙΣ ΤΟΥ ΚΑΠΝΟΥ

Κατ' ἀνακοινώσεως τοῦ κ. Γεν. Δικητοῦ, κρατεῖ ἀρμοδίως ἡ σκέψις ὅπως ἐπιτραπῇ δι' ὀρισμένο χρονικὸν διάστημα καὶ εἰς ὀρισμένα μέρη ἢ πώλησις καπνῶν εἰς ἀρμάδας.

Σχετικῶς ὁ κ. Γεν. Δικητῆς ἐτόνισεν εἰς χθεσινὰς δηλώσεις του, τὰ ἐξῆς:

«Καίτοι ἔχομεν τὴν γνώμην ὅτι τὰ παράπονα τῶν καπνοπαραγωγῶν δὲν εἶναι δίκαια, καθόσον ἀποδίδουν τὴν μὴ πώλησιν τῶν καπνῶν τῶν εἰς τὴν ἀπαγόρευσιν τῆς πώλησεως τῶν εἰς ἀρμάδας, ἐν τούτοις κρατεῖ σκέψις νὰ ἐπιτραπῇ ἡ εἰς ἀρμάδας πώλησις διὰ διάστημα ἐνδὸς μηνὸς διὰ τὸν Νομὸν Σερρών καὶ δι' ὀρισμένα χωριά τοῦ Νομοῦ Θεσπρονικῆς, μετὰ τὴν πάροδον τοῦ ὁποῖου θὰ τεθῇ καὶ πάλιν ἐν ἰσχύϊ ἡ ἀπαγόρευσις, πρὸς τὸ συμφέρον αὐτῶν τούτων τῶν παραγωγῶν διότι, ἀν μείνουν ἀδεματοποίητα τὰ καπνὰ μετὰ τὴν ἐναρξιν τῆς θερινῆς περιόδου, θέλουσι ἀπωλέσῃ ταῦτα μέγιστον μέρος τῆς ἀξίας τῶν.

ΕΠΙ Τῷ ΝΕῶ ΕΤΕΙ

Ὁ Διευθυντῆς καὶ ἰδιοκτῆτης τοῦ Ξενοδοχείου «ὀ Γκλάβας» Πέτρος Γκλάβας εὐχεται εἰς τοὺς πολυπληθεῖς πελάτας τοῦ Ξενοδοχείου τοῦ τῶν ἔτος 1931 αἰσιῶν καὶ εὐτυχῆς.

Η ΣΥΣΤΑΣΙΣ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΥΡΕΣΕΩΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ὑπὸ τῆς ὕπηρεσίας τοῦ Ὑπουργείου Οἰκονομικῶν καθιερώθη ἡ αἰτιολογικὴ ἐκθεσις τοῦ νομοσχεδίου περὶ συστάσεως γραφείου εἰρεσῶς ἐργασίας, τὸ ὁποῖον θὰ ὀφραθῇ ἅμα τῆς ἐναρξεως τῶν ἐργασῶν τῆς βουλῆς.

Ἐν τῇ ἐκθέσει ἀναπτύσσονται οἱ λόγοι δι' οὓς τὸ ὕπουργεῖον ἐκρινε σκόλιμον τὴν ὀβολογίαν τοῦτο νομοσχεδίου, τὸ ὁποῖον θὰ προλελεύσῃ τὴν τμηματικὴν ἐφαρμογὴν τοῦ θεμοῦ τῶν Κοινωτικῶν Ἀσφαλίσεων.

ΑΠΟΣΠΑΣΙΣ ΟΠΛΙΤΩΝ

Διὰ διατάγματος ἀπαγορεύεται τοῦ λοιποῦ ἡ ἀπόσπασις στρατιωτῶν εἰς διαφόρους ὕπηρεσίας πρὶν ἢ οὔτε συμπληρῶσιν ὀκτάμηνον ὕπηρεσίαν ἐν τῶν λόχων.

Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΡΓΙΑ

Ἐπεκτείνεται καὶ διὰ τὸν Πύλυρον ὁ Νόμος περὶ Κυριακῆς ἄργιας ἐφαρμοζόμενος μόνον ἐπὶ τῶν παντοπωλείων.

Συνεπῶς τὰ παντοπωλεία κατὰ τὰς Κυριακὰς καὶ τὰς ἄλλας ἑορσῆσιμους ἡμέρας θὰ εἶναι ἀνοικτὰ μόνον ἀπὸ τῆς 10ης π. μ. μέχρι τῆς 2ας μ.μ. ὄρας.

Διὰ τὰ λοιπὰ καταστήματα θὰ ἰσχύῃ ἡ μέχοι τοῦδε Ἀστυνομικῆς Διατάξεως.

ΜΕΤΑΘΕΣΙΣ ΔΙΚΗΓΟΡῶΝ

Ὁ Μέχοι τοῦδε παρὰ τῷ Πρωτοδικεῖν Χαλκιδικῆς ὕπηρετῶν Δικηγόρος καὶ αἰλιττος τῆς «Φωνῆς» κ. Ἰωάννης Γαϊκοῦλας ἀνεχώρησεν πρὸς ἡμερῶν καὶ ἐγκατεστάθη εἰς Θεσπρονικὴν ἐνθα θὰ ἀσκήσῃ τοῦ λοιποῦ τὸ ἐπάγγελμα τοῦ Δικηγόρου.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

— Εἰς τὸν ἐορτάζοντα ἐπὶ τῇ ὀνομαστικῇ του ἐορτῇ Νομάροχην Χαλκιδικῆς κ. Ἰ. Τράκαν, ἡ «Φωνὴ τῆς Χαλκιδικῆς» ἔχει χρόνια πολλὰ.

— Εἰς τοὺς ἐορτάζοντας τὴν ἡμέραν τοῦ Ἁγίου Ἰωάννου φίλους μας κ. κ. Ἰ. Δαμπερῆσιντοῦν Δικηγόρον, Ἰ. Κότσιανον ἰατρον, Ἰ. Τσιμουλάν Δικηγόρον, Ἰ. Κότσιανον ἔμπορον, καὶ Ἰ. Ἐμμανουὴλ δημ. εὐχόμεθα χρόνια πολλὰ.

— Εἰς τὸν ἐορτάζοντα τῶν Ἀγ. Θεοφάνων φίλον μας Ὑπομνησάρχον Φώτην Παπανοῆν, εὐχόμεθα χρόνια πολλὰ.

— Εἰς τὸν ἐν Θεσπρονικῇ διαμένοντα ἀδελφὸν μαν Ἰωάν. Γεωργιάστον εὐχομαι ἐπὶ τῇ ὀνομαστικῇ του ἐορτῇ χρόνια πολλὰ.

— Δὲν ἐορτάζει οὔτε δέχεται ἐπισκέψεις, λόγω πένθους, ὁ ἐν Βάλτη διαμένον κ. Ἰωάν. Πέγιος.

— Δὲν ἐορτάζει οὔτε δέχεται ἐπισκέψεις τὴν 7ην τρέχοντος ἐορτῆν τοῦ Ἀγ. Ἰωάννου, ὁ Δασονόμος Πολυγύρου κ. Ἰωάννης Γεωργιάδης.

— Δὲν δέχεται ἐπισκέψεις ἐπὶ τῇ ὀνομαστικῇ του ἐορτῇ ὁ Δικηγόρος κ. Ἰωάν. Λαμπροπούλας.

— Εἰς τὸν ἐορτάζοντα φίλον Ἐπιθεωρητὴν Δημοτ. Σχολείων Καβάλλας κ. Ἰωάν. Βαγιωνίτην εὐχόμεθα χρόνια πολλὰ.

— Εἰς τοὺς ἀγαπητοὺς μου κ. κ. Ἰωάν. Κεχαγιάν Ἰατρον Πρῶτην Παγγαίου καὶ Ἰωάννην Σάλτην Δικηγόρον Ἀθῆνας εὐχομαι χρόνια πολλὰ καὶ καλά. Χ.Χ.

— Στὴν γαμίτην ἀπὸ δροσιά καὶ χάρες Φωτοῦλα μισροῦλα τῶν κ. κ. Στέλλας καὶ Ἰωάν. Λαμπροπούλου, Δικηγόρου, Γιὰ τὴν Προσῆν τῆς στέλνω τίς ἀπειρες εὐχῆς μου μὲ χρόνια πολλὰ καὶ διηγεκλείου ζῶην σουφραζέτας—νὰ τὴν χαίρωνται.

Ἄναγνωσταρᾶς

ΕΝΙΣΧΥΣΑΤΕ ΤΟ ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟΝ

Σήμερον ἀπὸ τῆς 10ης π.μ. ἀρχίζει ἡ Δαϊκὴ ἀγορὰ τοῦ Δημοτ. Σχολείου.

Ὅσοι τὴν ἐπισκέφθησαν ἐξεφράσθησαν ἐνθουσιωδέστατα τόσον διὰ τὰ ἐκθέματα ὅσον καὶ διὰ τὴν ὀραιστάτην διαρρύθμισιν αὐτῆς. Οἱ ἐναπομείναντες ἀριθμοὶ αὐτῆς θὰ πωλοῦνται ἐντὸς τῆς ἀγορᾶς.

Κατ' αὐτὴν θὰ κληρωθῶν ἰδιαίτερος καὶ πέντε μεγάλα ἔργα ζωγραφικῆς, οἱ πεντακόσιοι ἀριθμοὶ τοῦ ἰδιαίτερου αὐτοῦ λαχείου θὰ πωλοῦνται αὐριονέντος τῆς ἀγορᾶς Ἡκλήρωσις αὐτῶν θὰ δεινῇ τὴν 4ην π.μ.

ΚΑΤΑΤΑΞΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

Καταρτίζεται νομοσχέδον περὶ τῆς νέας κατατάξεως τῶν ἐπαγγελματιῶν. οὔτω ἀπὸ τοῦ νέου οἰκονομικοῦ ἔτος θὰ ἰσχύει ἡ νέα κατάταξις ἡτις θὰ ἀρχίσῃ ἀπὸ τὸν Ἀπρίλιον 1931.

Η ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ Ν. ΕΤΟΥΣ

Ἐπὶ τῇ 1η τοῦ νέου ἔτους ἐτελέσθη ἐν τῷ ἐνταῦθα Μητροπολιτικῷ Ναῶ Ἀγ. Νικολάου, χοροστατοῦντος τοῦ Σεβασμ. Κασσανδρείας κ. Εἰρηναίου, δοξολογία εἰς τὴν παρῆσαν ἄπασαι αἱ Πολιτικαὶ καὶ Στρατιωτικαὶ Ἀρχαὶ Πολυγύρου καὶ πληθὸς κόσμου. Ἐπικολούθησεν δεξίωσις ἐν τῷ Νομαρχιακῷ καταστήματι.

Ο κ. ΔΙΓΚΑΣ ΕΙΣ Θ)ΝΙΚΗΝ

Ὁ Ὑπουργὸς τῆς Συγκοινωνίας κ. Δίγκας εὐρισκόμενος κατ' αὐτὰς εἰς Θεσπρονικὴν συνηργάσθη μετὰ τοῦ κ. Γεν. Διοικ. καὶ τῶν ἀρμοδίων ὕπηρεσιῶν τῆς δικαιοδοσίας ἐπὶ διαφόρων ζητημάτων τῆς Μακεδονίας.

Ἰδιαίτερος ὁ κ. Ὑπουργὸς ἐξήτησεν πληροφορίας σχετικὰς μὲ τὴν ὀδὸν Πολυγύρου—Μουδανιῶν.

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΕΙΣ ΑΘΗΝΑΣ

Εὐρισκόμενος εἰς Ἀθῆνας ὁ Νομάρχης μας κ. Ἰ. Τράκας μᾶς ἀπήλυθεν τὸ ἀκόλουθον τηλεγράφημα ἐπὶ τῷ νέῳ ἔτει:

Διευθυντὴν Φωνῆν Χαλκιδικῆς Πολυγύρου, Ἐπὶ τῷ νέῳ ἔτει ἐγκαρδίου εὐχὰς.

Η ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΣ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Τὴν Τρίτην 6ην Ἰανουαρίου ἐορτῆν τῶν Θεοφανείων δίδεται εἰς τὰς αἰθούσας τοῦ Γυμνασίου Χοροεσπερις, ἄκρως οἰκογενειακῆ, εἰς τὴν θὰ ἐπιτρέπεται ἡ εἰσοδος μόνον εἰς τοὺς ἔχοντας εἰδικὰς προσκλήσεις. Αἱ εἰσπράξεις αὐτῆς θὰ διατεθοῦν διὰ τὴν ἐνίσχυσιν τοῦ Ταμείου τοῦ Γυμνασίου.